

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (2625) Четверг, 22 июня 1944 г. Цена 15 к.



## Передовиков Социалистического соревнования

За самоотверженный труд, высокую выработку на тракторах по решению бюро районного комитета ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную Доску почета:

15. Бригада А. С. Груздева, из Беласовской МТС. Вместо 700 гектаров она выработала 704 га, или 100 процентов годового задания.

16. Бригада Н. К. Циплева, из Беласовской МТС. Имеет годовое задание 690 гектаров, а обработала 694 га, или 100 процентов.

17. А. И. Гусева, трактористка Беласовской МТС, выполнила годовое задание на 107 процентов.

18. Н. М. Дурандин, тракторист Беласовской МТС, выполнил годовое задание на 107 процентов.

19. Ф. И. Слабов, тракторист Беласовской МТС. Он вспахал на колесном тракторе 158 гектаров, или 103 процента годового задания.

20. В. Г. Телкова, трактористка Беласовской МТС. На 20-е июня выполнила годовое задание на тракторе СТЗ-Нати на 107 процентов, вспахала 267 гектаров.

21. П. Горшков, тракторист Семеновской МТС, выполнил годовое задание на 110 процентов, сэкономил 110 килограммов горючего.

## БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИТЬ СИЛОСА!

В нынешнем году колхозы нашего района должны заготовить 9500 тонн силоса. Это задание не только выполнимо, но может быть значительно перевыполнено, так как силосной массы имеется более чем требуется. Надо добиваться выполнения плана силосования за счет ранней закладки с тем, чтобы осенняя закладка производилась сверх плана.

По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома утвержден пятидневный график силосования по каждому сельсовету района. Партийные организации, председатели сельсоветов и правления колхозов обязаны принять все меры к тому, чтобы каждый колхоз выполнил план закладки силоса строго по графику, не позднее 10 июля.

Однако, первая пятидневка показала, что график по силосованию кормов сорван. На 20-е июня план закладки силоса районом выполнен всего лишь на один процент. Только Заскочинский, Бортовский, Зимковский и Хвостиковский сельсоветы приступили к силосованию. Эти сельсоветы заложили силоса от 4 до 30 тонн каждый.

К сожалению находятся еще люди, которые недооценивают силос, как ценный сочный корм. Например, колхозы Ивановского, Сутырского, Пафлутовского и других сельсоветов не приступили к силосованию кормов. Многие колхозы не подготовили даже ямы для закладки.

Нужно решительно покончить с недооценкой силоса! Только невежды и беззаботные люди могут рассуждать так, что силос не нужен, у насхватит

сена". Сена не может обходиться без сочных кормов, которые занимают видное место в его кормовом рационе.

Особое внимание надо обратить на качество силосования. Нельзя закладывать в ямы или траншеи что попало и как попало. В Ларионовском колхозе в прошлом году заложили силос в неподготовленные ямы и плохо его утрамбовали. Конечно, ничего из этого не получилось, силос весной пришлось выбросить.

Перед закладкой силосное растение надо измельчить, применяя для резки их соломорезки, косы и топоры. Требуется хорошо устроить ямы и траншеи, плотно утрамбовать и закрыть закладываемый в них силос так, чтобы не было доступа воздуха, иначе силос попортится. Руководители райзо обязаны хорошо инструктировать колхозников о порядке силосования и взять под неослабный контроль выполнение плана каждым колхозом.

Большая роль в борьбе за силос, за корм принадлежит комсомольским организациям, колхозной молодежи. Их инициатива здесь может оказать неоценимую пользу. Комсомольцы должны быть организаторами заготовки трав и закладки силоса, увлекая личным примером всю молодежь и колхозников.

Надо помнить, что каждая заготовленная сверх плана тонна силоса—дополнительный источник мяса, молока и масла для страны и фронта. Создадим необходимые запасы сочных кормов! Заготовим больше силоса!

по под'ему паров  
Сводка Райзо на 19 июня 1944 г.

№ п/п	Наименование сельсоветов	проц. выполнения
1	Шалдежский	45,5
2	Н-Петровский	32,4
3	Дмитриевский	30,4
4	Боговлевский	26,5
5	Боковой	23,2
6	Хахальский	19,6
7	Кондратьевский	15,9
8	Озерковский	14,7
9	Хвостиковский	13,6
10	Сутырский	12,3
11	Заскочинский	11,7
12	Озерский	11,1
13	Зимковский	9,3
14	Ларионовский	6,4
15	Олониховский	6,3
16	Ивановский	1,8
17	Бортовский	0,74
18	Пафлутовский	—

## ЗАКОНЧИЛИ ПОД'ЕМ ПАРОВ

20 июня первыми в районе закончили под'ем паров колхозы: Елисеевский (председатель т. Заворя), Телковский (председатель тов. Пряничников) и Пидрейский (председатель тов. Виноков).

## Начали заготовку кормов

В Медведевском колхозе „Борьба“ развернули силосование кормов. Всего на заготовке силоса работает до 30 человек. Подготовлено 4 ямы. За первые дни заложено 30 тонн. Всего в этом году колхоз решил засилосовать не менее 100 тонн.

Одновременно с силосованием началась сенокосилка. Первым начал сенокосение звено Морозовой. На дугах работает 16 косцов. Лучшие косцы тов. Морозова, Едукова и другие с первого же дня добиваются высокой производительности труда. Они скашивают травы ежедневно до 0,50 гектара каждая.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ БИТВЫ  
(Обзор военных действий с 14 по 20 июня 1944 г.)

На Карельском фронте войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, 15 июня прорвали вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов. В итоге шестидневных наступательных боев наши войска продвинулись вперед до 40 километров, расширили прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены три мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (эскарты, рвы, надолбы) и широко эшелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивления второй оборонительной линии противника захвачено более 50 железных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за пять дней наступательных боев, с 10 по 14-е июня захватили 235 орудий разного калибра, 180 минометов и 400 пулеметов. Кроме того уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Противник понес огромные потери в живой силе.

Продолжая наступление, наши войска 16 и 17 июня заняли более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Продвижение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через водный рубеж. За один день части Н-ского соединения вывели из строя до 2000 финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов—линию Маннергейма и штурмом заняли город и

порт Бьерке (Койвисто), районный центр Ленинградской области Рауту, а также более 100 других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту и продвигаясь вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг. На других фронтах—без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 13, 14, 15 и 18 июня наносила массированные удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Варановичей, Пиньска, Минска, Вобруйска, Орши, Лунища. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели самолеты, склады боеприпасов и склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Яссы отличился красноармеец Роман Семенович Смищук. Четвертого июня 25 немецких танков атаковали наше подразделение. Тов. Смищук под огнем противника выбежал из траншеи навстречу вражеским танкам. Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат он подбил три танка. Остальные немецкие танки отошли, но затем вторично атаковали позиции подразделения. Отражая вражескую атаку, красноармеец Смищук подбил гранатами еще три танка. Таким образом в ходе боя тов. Смищук уничтожил 6 немецких танков. За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.

## КОЛЛЕКТИВ БЕЛАСОВСКОЙ МТС БОРЕТСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Беласовская машинно-тракторная станция план весенне-полевых работ перевыполнила почти в два раза. Выработка на 15-сильный трактор достигла уже 80 процентов годового задания. Весенняя пахота проведена высококачественно. Трактористы сберегли за весну 7800 килограммов горючего. Сейчас большинство тракторов переключены на под'ем паров и уже план пахоты паров выполнен свыше 50 процентов.

Высокая политическая и производственная активность трактористов и трактористок всего коллектива МТС явилась одним из решающих условий успешного окончания весенних работ в текущем году.

Включаясь в социалистическое соревнование, бригадиры и трактористы взяли на себя обязательство выполнить план весенне-полевых работ не менее 200 процентов. Слова тружеников тыла не разошлись с делом. Сейчас большинство трактористов-двухсотники. Бригада Николая Николаевича Смирнова обработала 897 гектаров, или выполнила годовое задание на

113 процентов. Бригада тов. Савина вспахала 523 гектара, или 104 процента годового задания. Бригада Г. А. Ермилова, вместо 700 гектаров, вспахала 785 га, или 112 процентов годового задания. Трактористка Е. Н. Якушева вспахала на колесном тракторе 173 гектара, перевыполнив годовое задание. Тракторист В. В. Румянцев вспахал на газогенераторном тракторе 197 гектаров, выполнив годовое задание на 101 процент. Перевыполнили годовое задание трактористы и трактористки Е. И. Климова, Т. С. Лебедева, С. М. Смирнов, В. Н. Тренина и другие. Подобные примеры не единичны. Они говорят о том, что большинство трактористов и трактористок работают для фронта не покладая рук, не щадя своих сил. За самоотверженный труд и высокую выработку на тракторах 20 бригадиров и трактористов МТС по решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома занесены на районную Доску почета. И те товарищи, которые в июне выполнят годовое задание, будут также занесены на район-

ную Доску почета. Дело чести каждого тракториста и трактористки занять почетное место в социалистическом соревновании.

Однако, в МТС есть и такие тракторные бригады, которые допускают простои тракторов. Например, бригада тов. Плотникова, из-за неисправности плугов и мелких поломок тракторов, в течение двух декад не приступала к под'ему паров. Не изжиты еще простои тракторов и в бригаде тов. Кучина. В результате она годовое задание выполнила всего лишь на 36 процентов. На-днях в МТС проходило производственное совещание. Участники совещания подвергли резкой критике бригадиров, допускающих частые простои тракторов.

Добиваясь победы во Всесоюзном социалистическом соревновании, коллектив МТС решил выполнить годовой план тракторных работ не позднее 1-го июля. Это и будет большой помощью героической Красной Армии в ее борьбе за окончательный разгром ненавистного врага. А. Александров.

## За разбазаривание колхозной земли — к ответственности

Охрана колхозных земель от разбазаривания является делом чести каждого руководителя колхоза и честного колхозника. Чтобы обеспечить полную неприкосновенность к колхозной земле, партия и правительство издали специальный закон „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“. Этот закон является обязательным для всех колхозов и колхозников нашей родины.

Однако, за последнее время имеются факты нарушения устава сельхозартели.

Так, например, председатель Филиповского колхоза Титов Е. А. вместо борьбы с расхитителями, сам лично засадил картофелем 0,07 га приусадебного фонда колхоза, не оставив об этом в известность правление колхоза и общее собрание колхозников.

По его плохому примеру пошли и колхозники. Члены правления Видулов и Балатин захватили из приусадебного фонда в личное пользование по 0, 10 гектара каждый.

Встав на преступный путь разбазаривания колхозной земли, Титов предоставил 0,11 гектара колхозной земли сотруднику райфо Чайковскому и обработал ее на колхозной лошади.

Факты разбазаривания колхозной земли не единичны. За последнее время они приобретают массовый характер. В Колоколовском колхозе один из членов на протезировании двух лет продает часть своего усада. Правление колхоза знает об этом, но соответствующих мер тоже не принимает.

В Озерском колхозе целая группа дезорганизаторов захватила отрезанные в приусадебный фонд излишки земли и засадила их для личного пользования.

Отдельные председатели колхозов не считают нужным согласовать с райзо временную передачу неиспользуемых земель организациями и в установленном порядке ее не оформляют решением на общих собраниях, в исполкоме райсовета и обисовета. Так, председатель Лывовского колхоза Напылов, не имея свободных земель, передал 5 гектаров леспродторгу. Подобные факты имеют место в Шалдежском, Шарино-Язвницком, Любидо-Шиповском и других колхозах.

Разбазаривание колхозной земли должно рассматриваться как грубейшее нарушение устава сельскохозяйственной артели. Каждый руководитель, допустивший пошлячество закона, должен понести уголовную ответственность.

**Хромов,**  
старший землеустроитель райзо.

### Когда же исправят радио?

В нашем Кирилловском колхозе имеется до 20 радиоточек, передачи транслируются через Семеновский радиоузел.

Однако, за последнее время трансляция то и дело прерывается. Последний раз радиопередачи прекратились в начале мая. Об этом неоднократно ставили в известность радиоузел и просили, чтобы быстрее устранить технические неполадки, но там пообещали, а ничего не сделали. Радио молчит и до сего времени.

**М. Мельников.**

## Развернем социалистическое соревнование за дальнейший подъем колхозного животноводства!

### Лучшие животноводы района — передовики соревнования

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства и колхозных животноводческих ферм района по состоянию на 1-е июня, признали победителями в соревновании по животноводству следующих работников животноводства и присвоили звание „Лучшая доярка“:

1. **Груздова Анастасия Степановна**, доярка Цыдрейского колхоза «Спартак». Она за пять месяцев получила 5347 литров молока, при плане 4170, полностью сохранила 8 народившихся телят.

2. **Метелькова Матрена Ивановна**, доярка Цыдрейского колхоза «Спартак», получившая за пять месяцев 5444 литра молока, при плане 3654. Полностью сохранила 9 народившихся телят.

3. **Запезалова Апполинария Григорьевна**, доярка Малиновского колхоза, получившая за пять месяцев 5325 литров молока (план 5150 литров), полностью сохранила 12 народившихся телят.

4. **Кузнецова Татьяна Васильевна**, доярка Малиновского колхоза. Она получила за пять месяцев 4988 литров молока, при плане 4906. Полностью сохранила 12 народившихся телят.

5. **Андреевская Анна Александровна**, доярка Захаровского колхоза имени Парижской коммуны, получившая 4418 литров молока при плане 4390. Сохранила полностью 8 народившихся телят.

6. **Тенятова Пелагея Климентьевна**, доярка Захаровского колхоза, получившая 3868 литров молока, при плане 3650. Сохранила полностью 8 народившихся телят.

Все доярки скот и помещения содержат в чистоте.

### Плохо ухаживают за скотом

В Песочинском колхозе, Пафлутовского сельсовета, плохо обстоит дело с развитием общественного животноводства. План из года в год не выполняется. Продуктивность скота низкая. Из-за плохого ухода и кормления скота на ферме повторяются случаи падежа молодняка. Недавно, из-за халатности телятниц, теленок завяз между кормушками и двое суток его не находили. В результате он пал.

Заведующая молочно-товарной фермой тов. Лещихина к своим обязанностям относится безответственно. На скотном дворе бывает редко, организацией труда не занимается. Ответственности за воспитание и уход за телятами с работников фермы не требует.

О плохой работе зав. МТФ Лещихиной хорошо знает и правление колхоза, но оно почему-то никаких мер не принимает.

**Козлов.**

## РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

16 июня, в Доме культуры, состоялось районное совещание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива по вопросу выполнения государственного плана развития общественного животноводства в колхозах. На совещании присутствовало более 300 человек.

С отчетами о выполнении плана животноводства и повышения его продуктивности выступили председатели колхозов, сельских советов и заведующие животноводческими фермами.

Итоги показали, что, несмотря на все трудности, многие колхозы района за истекший период добились значительных успехов. Так, например, колхозы Дмитриевского сельсовета на 1-е июня 1944 года выполнили план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 105,1 процента. Значительно перевыполнили план и в колхозах Шалдежского сельсовета. Здесь по крупному рогатому скоту план выполнен на 105 процентов, а по овцам — на 132,1 процента. На животноводческих фермах сельсовета с начала года увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 75 голов, овец — на 124 головы.

Передовые колхозы, чтобы под-

нять продуктивность колхозного животноводства, широко внедряют зоотехнические приемы ухода и кормления скота. В зимний период 87 колхозов организовали резку грубых кормов, 19 колхозов производили выпечку суррогатного хлеба, 34 колхоза использовали сенную муку, 76 колхозов применяли выпойку сенового настоя. Безводнинский колхоз „Труд“ организовал прифермский участок. Чтобы обеспечить сытую зимовку скоту и в будущую зиму, здесь животноводы своими силами на площади семь га посеяли корнеплодов и картофеля.

Патриоты колхозной деревни, следуя примеру героев фронта, показывают образцы высокой производительности труда.

Доярка Малиновского колхоза тов. Запезалова за пять месяцев получила 5325 литров молока, при плане 5150 литров и сохранила 12 телят.

Свинарка Безводнинского колхоза тов. Шапошникова получила приплод и сохранила 94 поросенка, при плане 84.

Однако, в деле развития общественного животноводства имеются серьезные недостатки. На 1-е июня план развития животноводства по району выполнен: по

### За что я получила дополнительную оплату

В прошлом 1943 году от 15 свиноматок я получила 214 деловых поросят, при плане 144. В среднем на каждую свиноматку добилась приплода по 18 поросят. Весь молодняк сохранила и вырастила. Правление колхоза это высоко оценило и мне выдало 14 поросят в порядке дополнительной оплаты труда.

Это меня воодушевляет на новые трудовые дела. В нынешнем году, чтобы оправдать высокую оценку моей работы, я решила работать еще лучше. За мной закреплено 12 свиноматок. От них я обязалась получить по 19 деловых поросят на каждую свиноматку. Для этого я прежде всего обратила внимание на случайную кампанию. План случки свиноматок составила так, чтобы от 12 свиноматок получить не меньше 28 опоросов. Сейчас от 12 свиноматок я уже получила 9 опоросов. От них выращу 94 поросенка. Всех их сохранила. Каждую опоросившуюся свинью я снова случу. В июне ожидаю опороса еще двух свиноматок, а в июле будет пять. Чтобы не дать им гулять холостыми, сразу же в июле и июле вновь их случу.

Приложу все силы к тому, чтобы весь нарождающийся молодняк сохранить и вырастить здоровым и тем самым как можно больше дать продуктов животноводства для нашей доблестной Красной Армии.

**Шапошникова,**

свинарка Безводнинского колхоза „Труд“, Шалдежского сельсовета.

лошадям на 85,9 процента, по крупному рогатому скоту — 84,9, свиньям — на 59,2, овцам — на 88, птицам — на 49,6. В колхозах имеется большой процент отхода молодняка.

Неудовлетворительно проводится и случка скота.

Особенно плохо относится к развитию общественного животноводства в колхозах Сутырского, Пафлутовского, Кондратьевского и Хвостиковского сельсоветов. Колхозы Сутырского сельсовета план по лошадям выполнили всего на 75,7 процента, по крупному рогатому скоту — на 56,5, по свиньям — на 32,3, овцам — на 60,4, по птице — на 31,5. Немного больше выполнен план и по другим сельским советам.

В прениях выступили 19 человек.

Районное совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам и работникам животноводства колхозов, зоотехникам, ветеринарным работникам района с призывом приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем и укрепление колхозного животноводства.

**Н. Ленков.**

## Уборка урожая в Туркмении



На снимке: Чевшек Ясмурадov — жене колхоза имени Ворошилова Ашхабадского района. Заменяя брата ушедшего на фронт, Чевшек вырабатывает по 3—4 нормы.

### Подготавливают уборочные машины

В Александровском колхозе, Ново-Петровского сельсовета, завершив весенне-посевные работы, колхозники приступили к подготовке уборочного инвентаря. Организована специальная бригада. Она проверяет наличие кос, серпов, сенокосилок, жнеек, организует их ремонт. В ближайшие дни колхозники завершают ремонт двух жнеек и сенокосилок.

**П. Смирнов.**

### Участие студентов в благоустройстве города

Поддерживая замечательную инициативу передовых людей нашей области, коллектив учащихся Семеновского техникума по механической обработке дерева широко развернул массово-разъяснительную работу по трудовому участию в благоустройстве города.

Сейчас весь коллектив разбит по группам. На каждую группу и студента доведено задание. Все студенты включились в соревнование и обязались отработать по 5—6 дней.

Выполняя свои обязательства, коллектив студентов и преподавателей приступил к трудовому участию, 187 человек отработали по 4 рабочих дня. За это время они построили 82 погонных метра водопровода.

Студенты также примут участие в благоустройстве улиц и тротуаров.

**Н. Л.**

### По следам наших выступлений

#### „Нарушители агротехники“

Под таким заголовком была напечатана статья в газете „Большевистский путь“ от 1 июля 1944 года. Исполком райсовета депутатов трудящихся, обсудив заметку, указанные факты о нарушениях агротехники в Федовском колхозе, подтвердил. За допущенные нарушения агротехники председателю колхоза тов. Шестерикову объявлен выговор.

Ответственный редактор  
**А. А. ЛУХНОВ.**

Тираж 3600 экз.